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«Να βρω ξανά του νήματος την άκρη.. >
Είναι, iocos, η πρώτη φορά που βλέπουμε ίο σκίτσο 
ίου Θανάση Παπακωνσταντίνου σε... εξώφυλλο. Πρό
κειται για ίο πρώιο βιβλίο ίο οποίο καταπιάνεται με 
ιον ποιητικό ίου κόσμο, cos ένα «σχεδίασμα ποιητικήε 
βιογραφίαε ίου».Ένα βιβλίο που μέσα σιο θέροε ξε
σηκώθηκε cos άλλθ5 αέρα5 Πεχλιβάνη5 από ιη Σαλο
νίκη, πέρασε από ίο Μειαξοχώρι και εμπλουτισμένοε 
έρχειαι να pas δροσίσει ία μέτωπα, αλλά και να πα
λέψει μαζί pas, να pas ιαρακουνήσει, να νικηθούμε 
και να νικήσουμε... Η διεισδυτική γραφίδα του Λέοντα 
Ναρ καταφέρνει να αποτυπώσει στο χαρτί την ψηλά
φηση του πεπερασμένου άπειρου του ποιητικού κό
σμου του Θανάση Παπακωνσταντίνου. Οδηγό σε αυτή 
του την απόπειρα έχει ο Λέων Ναρ τον ίδιο τον Θανά
ση. Μπροστά ο θανάσηε «με τη δική του περπατησιά» 
ιχνηλάτη ο Λέων (μόνο ένα5 Λέων θα ήταν δυνατόν 
να τον ακολουθήσει) μά5 ταξιδεύουν στο εδώ και στο 
αλλού, στο τότε και στο τώρα, στο σύμπαν και στον 
άνθρωπο, στο cpcos και στο σκοτάδι, στην αλήθεια και 
στο ψέμα, στο όνειρο και στην πραγματικότητα, στη 
ζωή, στον έρωτα και στον θάνατο. Και όλα αυτά με χα
ρά και με λύπη, με έκσταση και περίσκεψη, με σαρκα
σμό και χιούμορ, με τρέλα και λογική, με αγάπη και 
ελευθερία.
Μέσα από tis σελίδεε αυτού του μικρού μεγάλου βι
βλίου αποκαλύπτεται (όσο γίνεται) το ποιητικό μυστή
ριο του Θανάση Παπακωνσταντίνου. Σημειώνεται πολ- 
λέ5 φορέε από τον συγγραφέα η «υβριδικότητα» του 
συνολικού έργου του Θανάση Παπακωνσταντίνου, 
ποιητικού και μουσικού. «X0os και αρμονία» συνθέ
τουν το έργο του Θανάση. Είναι τα ίδια «υλικά» από 
τα οποία συντίθεται το σύμπαν, αλλά και ο άνθρωποε. 
Στην ποίησή του, ο Βαγιέχο «συναντιέται» και «συνο
μιλεί» με τη γιαγιά του από το Λουτρό Ελασσόναε και

ο Βέγα5 με τη Μελούνα και 
την Κρανιά Ελασσόναε. Όλα 
συνυπάρχουν και συνομι
λούν: άνθρωποι, ζώα, φυτά, 
βουνά, ποτάμια, γεφύρια και 
άγγελοι. Oncos ακριβοί συμ
βαίνει atous μύθον, την αρ- 
χέγονη ιστορία, που φτάνει 
μέχρι εμά5 από τη δημοτική 
ποίηση, μία από tis πηγέ5 
που ξεδιψά ο θανάσηε. Στην 
Ποίηση του Θανάση εκβάλ
λουν η σύγχρονη και η δη
μοτική ποίηση σε μία προσω
πική, όμω5, ώσμωση. Με στί
χο «ψαγμένο», αλλά και 
«άψαχτο». Δωρικό, αλλά 
και... παιχνιδιάρικο. Για να 
οδηγήσει κατόπιν στη μουσική και οργανική ώσμωση 
του παραδοσιακού, με το ρεμπέτικο και το rock. Του 
κλαρίνου, με την μπουζουκομάνα και την ηλεκτρική 
κιθάρα με τα vtpaps. Ανατολή και Δύση. Καθένα με 
τον τρόπο του, καθένα με την ανάσα του και την περ
πατησιά του. Ακόμη και το X0os, ακόμη και ο θάνατοε 
με την αφαίρεσή tous έχουν να προσφέρουν. Φαίνεται 
να είναι αλήθεια nors ο άνθρωποε άρχισε να δημιουρ
γεί Τέχνη όταν συνειδητοποίησε τον θάνατό του και 
άρχισε να αποκόπτεται από τη φύση (του). Μόνο η Τέ
χνη στάθηκε δυνατό να θεραπέψει την πληγή tns οδύ- 
vns ins γνώσν auais.
Μέσα από αυτό το βιβλίο αποκαλύπτεται τελικά ο θα
νάσηε, για μια ακόμη φορά, cos noinais tns ασημαν- 
TOtntas. Παίρνει το τίποτα και το κάνει να είναι, cos ο 
θανάσηε tns αθανασίαε. Το έργο του δίνει κατεξοχήν

φωνή σε αυτούε που σκεπάζει η σκό
νη του κόσμου τούτου. Αφού όλοι 
από την ίδια αστρική σκόνη είμαστε... 
Νομίζω ότι onoios δοκίμασε να εντά
ξει κάπου την ποίηση και τη μουσική 
του Θανάση, σίγουρα σκόνταψε, θα 
τον χαρακτήριζα, oncos και ο συγγρα- 
φέα5 του βιβλίου, ανένταχτο ποιητικά, 
μουσικά, αλλά και κοινωνικά και πο
λιτικά. Ο θανάσηε Παπακωνσταντί
νου είναι και δεν είναι. Συνεχώε δρα
πετεύει... cos αερικό και ανθίζει σαν 
τη γη εκεί που θέλει.
Το έξοχο βιβλίο του Λέοντα Ναρ με 
τον τίτλο «Να βρω ξανά του νήματοε 
την άκρη...» κυκλοφορήθηκε από tis 
Εκδόσειε Πατάκη τον προηγούμενο 
μήνα και ήδη έχει πολυδιαβαστεί. 

Τέλθ5, θα ήταν ασφαλώε παράλειψη να μην αναφερθώ 
στον εμπνευσμένο πρόλογο του βιβλίου τον οποίο 
υπογράφει ο Άκν Σακισλόγλου, και να σταθώ ιδιαί
τερα, cos δάσκαλθ5, στην εύστοχη προτροπή του και 
προτροπή πολλών, oncos υπογραμμίζει, να διδάσκεται 
το έργο του Θανάση Παπακωνσταντίνου στα σχολειά 
pas. Είναι πράγματι θέμα Θέαση5 του έρωτα και του 
θανάτου, για να ξεφύγει κάποτε η εκπαίδευσή pas από 
τη μέγγενη tns εξειδίκευαν και του εξετασιοκεντρικού 
συστήματοε. Το έργο του Θανάση Παπακωνσταντίνου 
και άλλων πολλών, σύγχρονων και παλαιών, Ελλή
νων και ξένων είναι ανάγκη να ενταχθεί άμεσα στην 
Παιδεία pas. Αν και ήδη εδώ και χρόνια υπάρχουν 
από δασκάλον τέτοιεε προσπάθειεε.
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